



Τηρούμε τις δεσμεύσεις μας με νέα κίνητρα για επενδύσεις και πρωτόγνωρο νομοθετικό έργο

Ψηφίστηκαν από το Κοινοβούλιο [ο νέος επενδυτικός νόμος](#), η σύσταση του [Εθνικού Ταμείου για την Επιχειρηματικότητα και την Ανάπτυξη \(ETEAN\)](#), και η αναμόρφωση του [Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας](#) για την ενίσχυση των ελληνικών εξαγωγών.

Σε δημόσια διαβούλευση έχουν τεθεί τα νομοσχέδια για την [Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων](#) (και [περισσότερα εδώ](#)), για τους [Μεσίτες Αστικών Συμβάσεων](#) (και [περισσότερα εδώ](#)), η δράση για την [Ανάπτυξη Υποδομών Ευρυζωνικής Πρόσβασης σε αγροτικές και νησιωτικές περιοχές](#) και το [σχέδιο Ηλεκτρονικών Πλειστηριασμών στις Δημόσιες Προμήθειες](#).

Βάζουμε μπροστά την οικονομία με γενναίο πακέτο ενίσχυσης και διαρθρωτικές αλλαγές



Με γενναίο πακέτο στήριξης πάνω από 10 δις ευρώ, ενισχύουμε τη ρευστότητα στην αγορά, παρέχουμε κίνητρα για ιδιωτικές επενδύσεις, επανεκκινούμε έργα δημοσίων υποδομών, ενισχύουμε την καινοτομία, τον τουρισμό, τις κατασκευές, τη μεταποίηση, την εξωστρέφεια, τη νεανική επιχειρηματικότητα. Με θεσμικές τομές

που απλοποιούν τις διαδικασίες βοηθάμε έμπρακτα τον επιχειρηματία. Με νέους κανόνες για τον ανταγωνισμό προστατεύουμε τον καταναλωτή. Στόχος μας είναι να στρέψουμε την ελληνική οικονομία σε παραγωγικές, καινοτόμες, εξωστρεφείς και αειφόρες επιχειρηματικές δραστηριότητες. Το [σχέδιό μας για την ανάπτυξη και την ανατροφοδότηση της ρευστότητας της ελληνικής οικονομίας](#) υλοποιείται με τα παρακάτω βασικά χρηματοδοτικά εργαλεία:

- Το [νέο επενδυτικό νόμο](#) (συνολικός προϋπολογισμός περίπου 4 δις €)
- Το [Εθνικό Ταμείο για την Επιχειρηματικότητα και την Ανάπτυξη \(ETEAN\)](#) (συνολικός προϋπολογισμός περίπου 3 δις €)
- Το [Ταμείο Jeremie](#) (συνολικός προϋπολογισμός 360 εκ €)
- Άλλα [προγράμματα επενδυτικών ενισχύσεων του ΕΣΠΑ](#) (συνολικός προϋπολογισμός περίπου 3 δις €)

Ρευστότητα 360 εκ € στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με το JEREMIE

Επιταχύνουμε το [πρόγραμμα JEREMIE](#), σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων, με καινοτόμα χρηματοοικονομικά προϊόντα, που θα ενισχύσουν σημαντικά τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Τιμές – Αγορά

Οι μειώσεις τιμών περνάνε 100% στο «ράφι»

Σύμφωνα με τις [τιμοληψίες που πραγματοποίησαν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου](#), οι επιχειρηματίες που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας, υλοποίησαν τη δέσμευσή τους να μειώσουν τις τιμές βασικών καταναλωτικών αγαθών

>> [Περισσότερα εδώ](#)

Περισσότερες επιχειρήσεις ανταποκρίνονται στο κάλεσμά μας, προχωρώντας σε μειώσεις τιμών σε βασικά καταναλωτικά προϊόντα έως 38% και απορρόφηση του ΦΠΑ.

>> [Περισσότερα εδώ](#)

[Φθηνότερο φέτος από 6,6% έως 9,36% το καλάθι της νοικοκυράς](#), σύμφωνα με στοιχεία του Παρατηρητηρίου Τιμών

[Μειώσαμε κατά 11,34% τη φαρμακευτική δαπάνη σε ετήσια βάση](#), εξοικονομώντας 169 εκ € με την ανατιμολόγηση 3.437. Δείτε σχετικό πίνακα [εδώ](#)

Διατηρούμε [σταθερές τις τιμές του ψωμιού](#)

Καύσιμα

Καμία ανοχή στην αισχροκέρδεια και εξαπάτηση του καταναλωτή.

Διοχετεύσαμε στην αγορά [το πρώτο χρηματοδοτικό προϊόν, συνολικού προϋπολογισμού 120 εκ. €](#), το οποίο αφορά στη χορήγηση δανείων σε νέες επιχειρήσεις, με χαμηλό επιτόκιο. Ακόμη, μέχρι το Μάιο θα διοχετευθούν στην αγορά [δύο ακόμη χρηματοδοτικά προϊόντα του JEREMIE](#), εκ των οποίων το ένα, συνολικού προϋπολογισμού 60 εκ. €, θα αφορά στη χορήγηση μικροπιστώσεων και το άλλο, συνολικού προϋπολογισμού 180 εκ. €, στην ευνοϊκή δανειοδότηση για ψηφιακές επενδύσεις.

Φέρνουμε κοντά την κεντρική διοίκηση και την Περιφέρεια με στόχο την ανάπτυξη

[Καλέσαμε τις αιρετές αυτοδιοικήσεις, περιφερειάρχες και δημάρχους αλλά και τους παραγωγικούς φορείς σε στενή συνεργασία](#) για να συνδιαμορφώσουμε έναν κοινό οδικό χάρτη ανάπτυξης, με συγκεκριμένα έργα, χρονοδιαγράμματα και αμοιβαίες δεσμεύσεις.

Στις Περιφέρειες [Ηπείρου](#), [Δυτικής Μακεδονίας](#), [Δυτικής Ελλάδας](#), [Στερεάς Ελλάδας](#) και [Κρήτης](#), συζητήσαμε για τις τοπικές ανάγκες, καταγράφουμε επενδυτικές προτάσεις, επεξεργαζόμαστε νέες ιδέες. Στόχος μας η κατάρτιση ενός Εθνικού Συμφώνου για την Περιφερειακή Ανάπτυξη.

Οι εξαγωγές μας είναι η ατμομηχανή της ανάκαμψης



Για πρώτη φορά στην Ελλάδα εφαρμόζουμε μια [συνεκτική αναπτυξιακή στρατηγική με βασικό στόχο τη δημιουργία μιας παραγωγικής εξωστρεφούς οικονομίας](#).

[Οι ελληνικές εξαγωγές έχουν σημειώσει αύξηση κατά 8.3%, σε σχέση με το 2009](#). Σύμφωνα με τις οικονομικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, [οι ελληνικές](#)

[εξαγωγές θα αυξηθούν κατά 5.5 % το 2011](#), ενώ στόχος μας είναι η ακόμη μεγαλύτερη αύξηση, μέσω στοχευμένων πολιτικών και δράσεων, ώστε να ανέλθουν στο 10% του ΑΕΠ το 2012 και στο 16% το 2014, από το 8.7% του ΑΕΠ που είναι σήμερα.

Ήδη, μέσω του ΕΣΠΑ [υλοποιούμε πρόγραμμα ύψους 30 εκ. ευρώ για εξαγωγικές εταιρίες](#) και το Μάιο, μέσω του ΕΤΕΑΝ, προκηρύσσουμε επιπλέον 70 εκ. € ενισχύσεων.

Αξιοποιούμε κοινοτικούς πόρους για σύγχρονες υποδομές για τον πολίτη

Φέρνουμε τη νέα γενιά ΣΔΙΤ, συνδυάζοντας για πρώτη φορά κοινοτικούς πόρους με ιδιωτικά κεφάλαια. Δημοπρατήσαμε [το πρώτο περιβαλλοντικό έργο ΣΔΙΤ για την υλοποίηση ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης απορριμμάτων στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας](#). Παράλληλα [εκσυγχρονίζουμε τα δημόσια μέσα μεταφοράς](#)

Μετά από έλεγχο, εντοπίσαμε «πειραγμένες» αντλίες σε πρατήριο υγρών καυσίμων, επιβλήθηκε το αρχικό πρόστιμο και κινήθηκε η νέα διαδικασία για την οριστική αφαίρεση της άδειας του πρατηριούχου.

>> [Περισσότερα εδώ](#)

Πρόστιμα

Με ένα νέο πρότυπο πληροφοριακό σύστημα Διαχείρισης Προστίμων ενισχύουμε τα εργαλεία εποπτείας στην αγορά καθώς πλέον εκεί καταχωρούνται, ταξινομούνται και αρχειοθετούνται τα πρόστιμα, που επιβάλλονται από όλες τις ελεγκτικές υπηρεσίες του Δημοσίου.

>> [Περισσότερα εδώ](#)

Επιβλήθηκαν [πρόστιμα συνολικού ύψους 21.500 ευρώ](#) από έρευνα που πραγματοποιήθηκε στον κλάδο του μελιού

Νέες Επιχειρήσεις

[62.781 νέες επιχειρήσεις άνοιξαν το 2010](#), σύμφωνα με στοιχεία των εμπορικών επιμελητηρίων της χώρας

>> Δείτε [αναλυτικούς πίνακες και διαγράμματα](#)

Διεθνή

[Προς οικονομική και εμπορική συνεργασία](#) Ελλάδα και Αρμενία

[Εκδήλωση της Τράπεζας Εμπορίου και Ανάπτυξης Ευξείνου Πόντου](#) υπό την αιγίδα του Υπουργείου

[με τη νέα γενιά έργων ΣΔΙΤ](#), εισάγοντας [ολοκληρωμένο σύστημα πληροφόρησης επιβατών και διαχείρισης στόλου για λεωφορεία και τρόλεϊ](#).

Ενισχύσεις ΕΣΠΑ για Ιδιώτες / Επιχειρήσεις



Υπερδιπλάσιες οι αιτήσεις για ένταξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο Πρόγραμμα [«Η Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες»](#)

[Παρατάθηκε η ηλεκτρονική υποβολή επενδυτικών σχεδίων στη δράση “digi-retail”](#), έως τις 11 Μαρτίου 2011

[Ολοκληρώθηκε η ηλεκτρονική υποβολή επενδυτικών σχεδίων](#) στη δράση digi-content

Ξεκίνησε το Πρόγραμμα [«Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων»](#)

Ξεκίνησε το πρόγραμμα [Jeremie για τη Νέα Επιχειρηματικότητα](#) (ύψους 120 εκ €)

Σε εξέλιξη βρίσκεται η προκήρυξη για την επιλογή τραπεζών που θα συμμετάσχουν στη χρηματοδότηση του προγράμματος Jeremie για την ψηφιακή στρατηγική (ύψους 180 εκ. €)

Ξεκινά η αναθεώρηση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς

Η επιτάχυνση του ΕΣΠΑ ξεκίνησε. Συνάντηση του Υπουργού, κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, με τον Επίτροπο για θέματα περιφερειακής πολιτικής, κ. Γιοχάνες Χαν, για το ΕΣΠΑ και την Πολιτική Συνοχής της Ε.Ε.

>> [Περισσότερα εδώ](#)

Απαραίτητη η άρση κάθε εμποδίου για την υγιή επιχειρηματικότητα και την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς

Συνάντηση Υπουργού, κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη με τον Ευρωπαϊκό Επίτροπο για την Εσωτερική Αγορά, κ. Μισέλ Μπαρνιέ

>> [Περισσότερα εδώ](#)

Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας.

Χρήσιμα

[Παρατηρητήριο τιμών αγαθών ευρείας κατανάλωσης](#)

[Παρατηρητήριο τιμών καυσίμων](#)

[Παρατηρητήριο τιμών διδάκτρων](#)

Τηλεφωνική εξυπηρέτηση για τις δράσεις digi-retail & digi-content 800-5000-115

Τηλεφωνική εξυπηρέτηση για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ μέσω ΕΠΑΝ ΙΙ 801-1136-300

Το Υπουργείο στα νέα μέσα δικτύωσης



Οι αποφάσεις μας στο διαδίκτυο

Δι@ύγεια
διαφάνεια στο κράτος

Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας

Λεωφ. Μεσογείων 199, ΤΚ 10192 Αθήνα | Τηλ: 210 6969903, 210 6969802, 210 6974732 - Fax: 210 6969607

www.mindev.gov.gr | press.ypoian2@gmail.com